



RECIBE EXPLICACIONES. San Diego, julio 8.— El Procurador General, William French Smith, mira por un detector de rayos infrarrojos utilizado por la patrulla fronteriza de los Estados Unidos para descubrir a los inmigrantes ilegales desde México. Con Smith, el agente Joseph Lawrence.

Más Restricciones a Visa de Salvadoreños en C. Rica

SAN JOSÉ, junio 7 (AP).— El Consejo Nacional de Migración dispuso restringir el otorgamiento de visas de ingreso a Costa Rica a ciudadanos de El Salvador y Nicaragua, informó Enrique Chacón Zúñiga, presidente de dicho consejo.

El funcionario dijo que se ha pedido a los consules en esos países no otorgar visas de ingreso sin antes hacer la respectiva consulta a la Dirección General de Migración.

El propósito de la medida es tener la oportunidad de estudiar antes las solicitudes, de modo que pueda controlarse el ingreso al país de ciudadanos que pudieran luego provocar problemas de algún género en Costa Rica.

Por otra parte se informó que sigue aumentando el número de refugiados nicaragüenses que huyen de la violencia que sacude su país, según dijeron.

Ayer llegaron a la población de San Carlos 90 refugiados que dijeron ser perseguidos por el ejército popular sandinista y quienes previnieron a las autoridades sobre el ingreso de otros grupos que vienen de distintas poblaciones nicaragüenses.

Los refugiados, previo estudio de su situación, son ubicados en campos abiertos, especialmente en algunos lugares de la provincia de Guanacaste.

Honduras Pide Acción de Francia ante Nicaragua

PARIS, julio 8 (AP).— El canciller de Honduras Edgardo Paz Barnica llegó hoy en visita oficial y dijo que espera que Francia comprenda cada vez más, "en forma objetiva y realista", la situación centroamericana y "ejerza su influencia persuasiva para que Nicaragua se demostre democrática y no siga siendo un factor de desestabilización y de discordia" en la región.

Dijo que "Nicaragua, con una campaña publicitaria de desinformación contra la realidad hondureña, de desprestigio contra el gobierno democrático de Costa Rica, dice que Honduras, Costa Rica, El Salvador y Guatemala están tramando una trampa para perjudicarla".

"Frente a acusaciones de esa naturaleza, que desmentimos categóricamente, expresamos que Honduras jamás levantará un dedo para agredir a Nicaragua, pese a que estamos siendo agredidos en forma política y armada por el gobierno nicaragüense".

—Favor pase a la página 31.

Ex-Congresistas de E.U. Pasan a Cumplir Cárcel

WASHINGTON, julio 7 (EFE).— Tres ex-congresistas norteamericanos, convictos por su participación en el "caso Abscam", comenzaron hoy a cumplir las condenas que les fueron impuestas, en distintas prisiones federales de Estados Unidos.

Otros tres condenados en el caso: un ex-alcalde de Camden (Nueva Jersey), un ex-miembro del Consejo de Filadelfia y un abogado de la misma ciudad, se presentaron también a las penitenciarías federales para cumplir sus condenas.

Los seis convictos son las figuras más importantes, hasta ahora, encarceladas por su participación en el escándalo de soborno y corrupción políticas descubierto en una operación montada por la Oficina Federal de Investigaciones (FBI).

Un total de 19 personas fueron condenadas por los tribunales, como resultado de las acusaciones formales en su contra, después de un juicio que duró 29 días.

—Favor pase a la página 29.

Ejército de Honduras no Responderá a Agresiones

TEGUCIGALPA, julio 8 (AP).— Las fuerzas armadas de Honduras informaron hoy haber ordenado a los soldados acantonados en la frontera con Nicaragua que no respondan el

fuego del ejército sandinista porque están en desventaja.

El Ministro de Defensa nacional y Seguridad Pública, coronel Amílcar Castillo Suazo, dijo que "si

contestamos el fuego, esto agravaría las hostilidades con Nicaragua, y nuestro país no desea caer en la trampa de una guerra que reiteradamente nos han tentado los nicaragüenses".

Dijo a la AP que "las fuerzas armadas de Honduras permanecen en desventaja frente al armamento que posee el régimen sandinista de Managua, y para nadie es un secreto que Nicaragua cuenta con el apoyo militar directo de la Unión Soviética".

"Por ello hemos impartido órdenes terminantes a nuestras tropas en la línea divisoria común de no responder al fuego que proviene del ejército sandinista", particularmente en la carretera de 25 kilómetros entre las pequeñas localidades de Las Trojes y Cifuentes, al sureste de la capital.

En ese lugar murieron el 21 de junio los periodistas estadounidenses Dial Torgerson y Richard Cross al estallar una mina que, se-

gún el ejército hondureño, fue colocada por el ejército sandinista.

Castillo Suazo dijo que, "no obstante el poderío armamentista de Nicaragua, Honduras se encuentra preparada para repeler cualquier agresión de ese país en contra de la soberanía nacional".

Las relaciones entre Nicaragua y Honduras permanecen deterioradas por frecuentes incidentes terrestres y marítimos en los cuales han muerto alrededor de 80 personas en los últimos cinco años.

Castillo Suazo dijo que "una guerra entre las dos naciones solamente podría darse si los sandinistas agreden el territorio hondureño, sencillamente porque nuestras fuerzas armadas tendrían que actuar en defensa de nuestro territorio".

"Si los sandinistas propician una agresión podría haber un conflicto de grandes dimensiones. Honduras estaría defendiendo así las instituciones democráticas", subrayó.

Israel Seguirá Ocupando Líbano por Negativa Siria

BEIRUT, julio 8 (EFE).— El Secretario de Estado Norteamericano, George Shultz, ha necesitado un "no" categorico del Presidente sirio, Hafez El Assad, para convencerse de que las fuerzas extranjeras —sirias, palestinas e israelíes— no abandonarían Líbano.

El no irrevocable del dirigente sirio al acuerdo israelo-libanés del pasado 17, tratado que calificó de "más peligroso que el de Camp David", da opción a Israel a permanecer en Líbano y asegura la propia permanencia de sirios y palestinos.

Israel, cuya presencia en Líbano le cuesta muchas vidas humanas, por los diarios atentados que sufre el "Tshahal" —ejército israelí— y con el objeto de calmar a su opinión pública, que reclama su salida de "las arenas movilizadas libanesas", ha decidido

efectuar una retirada parcial.

El repliegue se efectuará hacia la región meridional libanesa, donde permanecerán "todo el tiempo que sea necesario", declaró el canciller israelí, Ariel Sharon, a su colega francés Claude Cheysson.

Y como para preparar una larga "estancia", los israelíes ya han abierto una escuela para la enseñanza del hebreo y pidieron a los habitantes de la región que colaboren con ellos y formen comités locales responsables ante las autoridades militares.

Los libaneses, en previsión de esta retirada parcial —a la que se oponen— multiplican sus reuniones con los dirigentes de la fuerza multinacional, con el fin de preparar un plan conjunto de despliegue en las zonas evacuadas por el

—Favor pase a la página 15.



TRASLADAN FERETRO. Beirut, Líbano, julio 8.— Soldados franceses de la fuerza multinacional de paz aquí, cargan el feretro de uno de sus seis compañeros que perecieron el martes al desplomarse sobre ellos un edificio que intentaban demoler.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press.

Hoy es sábado 9 de julio, día 190 de 1983. Faltan 175 días para que finalice el año.

Acontecimientos salientes de la fecha:

587 AC.— Destrucción por los caldeos del Palacio Real de Judá y del templo de Salomón.

1746.— Muere en Madrid Felipe V, primer rey de España de la Casa de Borbón.

1762.— Catalina II de Rusia se autoproclama emperatriz tras una sublevación contra su esposo Pedro III.

1816.— El Congreso ar-

Escapan Presos Peligrosos

EL PROGRESO, Honduras, julio 8 (AP).— Cuarenta y nueve prisioneros considerados "sumamente peligrosos" por las autoridades se fugaron de la cárcel de esta ciudad, a 300 kilómetros al norte de Tegucigalpa.

Voceros policiales dijeron que los prisioneros, que cumplen condenas de hasta 12 años por asesinato y violaciones sexuales, huyeron anoche tras practicar un boquete en la pared de una celda.

Fuerzas combinadas de la policía y el ejército rastrean los principales sectores de la Costa Norte para recapturar a los prófugos, se indicó.

Ríos M. Logra Acuerdo con Partidos Políticos

GUATEMALA, julio 8 (ACAN-EFE).— Tras dos semanas de fuertes tensiones e intensos rumores de un golpe de estado, el Presidente Efraín Ríos Montt y los partidos políticos parecen haber llegado a un acuerdo sobre el calendario electoral, según trascendió hoy de fuentes próximas a ambas partes.

De acuerdo con las fuentes, el Presidente y los políticos suscribieron ayer, jueves, un "pacto político" para impulsar entre otras cosas, el retorno a la constitucionalidad del país.

Los diferentes líderes políticos que asistieron ayer a la reunión se mostraron satisfechos porque, según revelaron, "la próxima semana se fijará la fecha para las elecciones".

Los fundamentos del "pacto político" propuesto por ambas partes, según las fuentes, está contenido en un plan de diez puntos: cumplir con un pacto político diseñado en próxima reunión, cumplir con los convenios internacionales sobre derechos humanos, emitir una amnistía política, la derogatoria del estado de alarma, y que el Tribunal Supremo Electoral cumpla con la ley de la materia, con la cooperación de los grupos políticos.

Además, la fijación del calendario de elecciones con fechas definitivas, y se emita una ley al respecto, que se modifiquen las leyes electorales, libertad de prensa, reglas del juego político y apertura política real.



A NICARAGUA. Marsella, Francia, julio 8.— Una lancha patrullera de manufactura francesa es embarcada en un carguero griego con destino a Managua, Nicaragua. Nicaragua ha ordenado en Francia la construcción de lanchas patrulleras y otros equipos bélicos.